

# 规范道路交通秩序 优化城市市容环境

市交管支队铁东大队持续开展“僵尸车”整治工作

本报讯(记者 崔圣驰)为进一步规范道路交通秩序、优化城市市容环境、保障市民出行安全,市交管支队铁东大队聚焦群众反映强烈的“僵尸车”占用公共资源问题。自专项整治行动开展以来,铁东大队持续加大工作力度,以精准施策、规范执法推动问题解决,切实回应民生关切,获得辖区群众广泛认可。

## 精准摸排建账 夯实整治工作基础

“僵尸车”长期占用公共区域,破坏市容、危及安全且浪费资源。铁东大队制定专项方案,实行“分片包干”机制,组织警力对辖区重点区域进行拉网式

## 分类规范处置 兼顾刚性与温度

铁东大队坚持“教育为主、强制为辅”的原则分类处置。对能联系到的车主,民警通过电话、短信等方式进行普法,劝导其限期清理;对无法

## 健全长效机制 巩固整治工作成果

为防止问题反弹,大队将排查整治纳入日常管理,建立“定期巡查+动态监测”的模式,常态化巡查重点区域。同时,通过新媒体、社区宣传等多渠道普及“僵尸车”危害及法律法规,引导广大市民自觉守法,形成共治共享的良好氛围。



为全面保障广大师生饮食安全,营造放心、安全的食品消费环境,近日,梨树县市场监督管理局联合县教育局、县卫健委、县行政执法局对全县中小学校食堂开展为期两个月的校园食品安全联合检查行动。

本报记者 刘莉 摄

# “一座难求”凸显公众学习渴望

## 街谈巷议

当下,到公共学习空间去学习日渐成为城市新风尚。有媒体记者发现,当前一些城市24小时自助图书馆等公共学习空间“一座难求”。如何进一步建设、升级公共学习空间,让其“距离更近、门槛更低、服务更优”,值得城市管理者关注。

城市的进步,不能只看高楼大厦的高度,也要看公共学习空间的温度。打造城市公共学习空间,契合终身学习型社会建设的理念。青少年可以阅读学习,年轻人可以为职业发展充电,老年人则能丰富晚年生活。不同年龄层的人因共同学习的目标而在此汇聚交流,彼此增进理解与包

容。同时,从文明城市建设的角度来看,优质的城市公共学习空间彰显城市人文关怀与精神风貌,有利于吸引人才汇聚,为城市发展注入动力。

近年来,国家日益重视公共学习空间建设。《“十四五”规划文化和旅游发展规划》提出,要统筹加强公共文化设施软硬件建设,提高公共文化服务的覆盖面和实效性。在空间与业态层面,提出要创新打造一批“小而美”的城市书房、文化驿站、文化礼堂、文化广场等城乡新型公共文化空间。教育部2023年印发的《学习型社会建设重点任务》提出,2025年基本实现县(市、区)社区学习中心全覆盖。这些政策法规为城市公共学习空间建设提供了制度保障和方向指引。

在运营管理方面,要创新机制提升服务质量。除了引入专业运营团队负责日常管理等工作,还可以招募志愿者参与服务,引入社会力量。在

设尚存短板。例如,空间分布不均,老城区和繁华地段人满为患,新建小区和偏远区域严重匮乏;功能设置单一,缺乏多样化功能分区;开放时间不合理、书籍更新不及时、设施维护不到位等问题依然存在。

针对这些问题,还需对症下药。在空间布局上,应秉持均衡、便捷的原则。城市管理者要调研不同区域居民的需求,充分利用社区闲置用房、商业综合体空间楼层等,布局建设小型城市公共学习空间,打造“15分钟学习圈”。比如,一些城市将老旧社区废弃锅炉房改造成社区书房的做法,深受居民欢迎,值得借鉴。

在运营管理方面,要创新机制提

(新华社)

## 强国复兴有我 争当新时代好少年

铁西区迎宾街小学开展系列主题教育活动

本报讯(记者 刘莉)为传承红色基因,坚定理想信念,砥砺高尚品格,日前,铁西区迎宾街小学开展“强国复兴有我 争当新时代好少年”主题系列教育活动。本次活动通过主题队课、红色宣讲等多种形式,激发学生的爱国情怀和责任意识,引导他们树立强国意识和责任感,取得了显著成效。

学校组织开展了“强国复兴有我 争当新时代好少年”主题队活动课。课上,学生们踊跃发言,表达努力学习和为祖国复兴作贡献的决心。

六(7)中队创作表演了手势舞《你如少年拉满弓》,以独特的方式展现当代少年的精神风貌。这种将爱国主义教育与美育、德育相结合的形式,让爱国情怀在青少年心中生根发芽。

此外,各中队还提交了弘扬革命精神主题绘画作品,部分队员书写了《致1937年革命先辈的一封信》,表达对革命先烈的崇敬之情。通过这些活动,学生们明确了自己在国家发展中的地位和责任,进一

步强化了“强国复兴有我”的理念。学校还特邀四平战役纪念馆宣讲团来校开展“传承红色基因 敬献英雄精神”主题宣讲。宣讲团生动讲述了《杨靖宇将军的口琴》《巾帼英雄金顺姬》《战地小百灵》《铁血丹心——马仁兴将军生平事迹》等英雄故事;少先队员代表深情讲述了抗日小英雄王二小和巾帼英雄赵一曼的事迹;红领巾社团表演舞蹈《红色接班人》,以艺术形式展现革命精神代代相传,将活动推向高潮。

通过本次教育活动的开展,学生们对自己与国家的关系有了更加明确的认识,明白了每个人都是国家发展的重要组成部分。今后,学校将继续坚持党建引领,深化“强国复兴有我”主题宣传活动,不断创新形式载体,持续开展多样化红色教育活动,为少年儿童健康成长营造良好环境,引导他们坚定理想信念、砥砺高尚品格,传承红色基因,弘扬抗战精神,听党话、跟党走,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

## 育阳光少年 做成长标兵

市中央东路小学举办秋季开学典礼



本报讯(记者 崔圣驰)近日,市中央东路小学以“扬英雄精神 育阳光少年 做成长标兵”为主题,举办秋季开学典礼。全体师生齐聚校园,共迎新学期,共话英雄精神传承,现场氛围庄重而热烈。

开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。伴随着雄壮的中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起,全体师生肃立注目、敬礼,以赤诚之心致敬祖国与英雄,拉开新学期的序幕。

随后,校领导致辞,他为广大师生们重温英雄事迹,解读英雄精神的时代内涵,为学生们指明新学期的成长方向,鼓励大家以英雄为榜样,争做有理想、有担当的阳光少年。真挚的话语引发全场师生的强烈共鸣。教师代表紧接着发言,她以“引路人”的身份,分享对英雄精神的理解,向同学们传递“脚踏实地、勇于探索”的学习态度与“心怀温暖、乐于助人”的品格追求,用殷切嘱托为同学们注入新学期的动力。

典礼现场还迎来了温暖时刻——“助学成长计划”启动仪式。校领导与爱心企业家唐红帅共同上台剪彩,在全体师生倒数的欢呼声中,助学成长计划正式启动。该计划旨在为同学们的成长提供支持,助力青少年追逐梦想,让校园关爱切实传递到每一位学子心中。

表彰环节同样振奋人心。学校对过去一年中表现优异、践行阳光少年品质的同学授予“成长标兵”荣誉称号。受表彰的同学依次上台,校领导为他们颁发了荣誉证书,既是对优秀学子的肯定,也激励着全体同学以标兵为榜样,奋勇争先。

此次开学典礼将英雄精神传承与新学期成长目标紧密结合,既凝聚了师生力量,也为校园注入了昂扬向上的活力。今后,市中央东路小学全体师生将带着对英雄的敬意、对成长的期待,以更饱满的精神开启新学期的美好旅程,在传承中成长,在奋斗中蜕变。

## 伊通交警开启绿色通道 护送伤者及时就医

本报讯(记者 崔圣驰)近日,在伊通满族自治县团结广场附近,一场与时间赛跑的“生命速递”紧急上演。伊通交警大队机动中队民警在该区域执勤时,接到一辆私家车车主的紧急求助,迅速启动应急处置流程,开启“生命通道”,成功将车内伤者安全护送至医院,用高效行动为救治争取了关键时间。

当日上午10时许,伊通交警大队机动中队民警在团结广场周边开展交通秩序维护、疏导工作,保障路段通行顺畅。突然,一辆黑色私家车急促地停靠在执勤民警面前,车主神色焦急地拉开车门喊道:“警察同志,我车上有人意外受伤,现在意识有些模糊,急需去县医院救治,路上车多我怕耽误时间,麻烦你们帮帮忙!”时间就是生命!接到求助后,机动中队李佳明立即作出部署,安排警力开启警灯、拉响警报,驾驶

警车在前方为求助车辆开道。同时,通过对讲机与沿途各执勤点取得联系,提前疏导交通,确保救援车辆能够顺利通行。

在护送过程中,民警不断通过喊话器提醒前方车辆注意避让,为救援车辆让出“生命通道”。一路上,过往车辆纷纷主动避让,展现了良好的社会公德和互助精神。原本需要10分钟的路程,在交警的全力护送下,仅用了5分钟就顺利抵达了医院。随后,民警协助医护人员将伤者迅速送往急救室,直到确认伤者得到及时救治后,返回广场继续执行执勤任务。

伊通交警大队机动中队在群众危难时刻挺身而出,以实际行动践行了“人民公安为人民”的庄严承诺,展现了伊通交警良好的职业素养和应急处突能力,赢得了群众的广泛赞誉。